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Notulen Adviesraad WMO & Jeugdhulp d.d. 1 november 2023 
Aanwezig:  Karin Möller, Inge Melis, Marjolein Thijssen, Ciska Gorter, Ankie Martens, Houda Hamel, 

Theo Sikking, Remi van Hoof, Marijke de Valk, Wieke Wijnen, Ingrid Bakker (verslag)  
Gasten: Myrna Pluijmen, Katja van de Meent en Peter van der Linden 
 
 
1. Opening, vaststellen en toelichten agenda    

 
Inge zit de vergadering voor. 
 

2. Jeugdhulp    
 
Myrna, Katja en Peter schuiven aan bij de vergadering voor het onderwerp Programma 
Jeugdhulp 2023-2026 (zie ook de powerpointpresentatie). 
 
Myrna Pluijmen:  senior beleidsmedewerker, lid Regionaal beleidsteam jeugdhulp Noordoost 

Brabant 

Katja van de Meent:  senior projectleider, projectleider programmalijnen 3 en 4 van het 

Programma Jeugdhulp van de gemeente ’s-Hertogenbosch 

Peter van der Linden:  beleidsmedewerker, kerntaken Jeugdhulp w.o. lokaal beleid Jeugdhulp ZIN 

en PGB, vastgelegd in Verordening en beleidsregels Jeugdhulp 

 

De Landelijke hervormingsagenda heeft ook invloed op de gemeentelijke agenda.  

Het pakket aan maatregelen moet leiden tot lagere uitgaven (1 miljard per jaar structureel vanaf 
2027). 
 
Er zal de komende jaren een verschuiving plaatsvinden waarbij de gespecialiseerde jeugdhulp 
veel minder ingezet zal gaan worden.  
 
Er komt een nieuw beleidsprogramma, waar de Adviesraad advies over moet geven.  
Veel zal lokaal geregeld worden, maar er zijn ook taken die te groot zijn en die de gemeente 
liever regionaal wil organiseren.  
Specialistische jeugdhulp zal meer regionaal georganiseerd worden.  
 
De gemeente is zoekend hoe ze over en weer kunnen aansluiten op lokaal versus regio: efficiënt 
en effectief samenwerken is van belang.  
 
5 programmalijnen: 
● Tijdiger ambulante hulp beschikbaar op voor jeugdigen logische plekken; 
● Betere samenwerking toegangsverleners tot de jeugdhulp; 
● Meer kinderen en jongeren groeien zo thuis mogelijk op; 
● Gezinnen in onveilige situaties beter beschermen; 
● Samen data gebruiken voor betere jeugdhulp. 

 
Van stepped care naar matched care. 
Het aantal jeugdzorggebruikers groeit.  
Bij stepped care zetten we laagdrempelig in en schalen steeds een trapje hoger op indien dat 
nodig is.  
Bij matched care wil de gemeente direct passende hulp inzetten, wordt gezien dat specialistische 
hulp nodig is dan wordt die direct ingezet. 
 
De gemeente heeft een pilot “Zorg in onderwijstijd” lopen.  
Ciska benoemt dat voor kinderen “met een zogenaamde rugzakje” op school het 

samenwerkingsverband de Meierij ondersteuning biedt aan kinderen in Den Bosch in het 

basisonderwijs (demeierij-po.nl) en in het voortgezet onderwijs (demeierij-vo.nl). Deze wordt door 

de interne begeleider (IB-er) op school per kind op maat aangevraagd. Dit volgt ook de gedachte 

om zoveel mogelijk kinderen aan regulier onderwijs te laten deelnemen. 
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Ciska vraagt de gemeente verder of zij ook contact hebben met de PO-raad (schakel tussen 

politiek en onderwijs). Begin 2020 hebben zij een bezoek gebracht aan een aantal “voorbeeld 

scholen” om te kijken hoe vorm wordt gegeven aan passend onderwijs op deze scholen.  

Het lijkt haar van belang dat de gemeente op de hoogte is van het onderzoek en conclusies van 

de PO-raad, in plaats van alleen een nieuwe pilot op te zetten. Kijken waar het juist wel goed 

gaat en waarom. 

 
Ciska heeft de gemeente uitgenodigd contact met haar op te nemen over een aantal suggesties 
over best practises. 
 
Het is als Adviesraad wel van belang goed onderscheid te maken wat tot ons werkveld behoort 
en wat niet.  
Een rugzakje valt onder zorg, maar pilots op scholen over onderwijssystemen vallen onder 
onderwijs. Wel kan het gevolg van die pilots zijn dat er minder rugzakjes, dus minder zorg nodig 
is. 
 
Houda vraagt welke organisatie de pilot “Opgroeiondersteuning op school” doet. “Self doen wat 
werkt” uit Tilburg zit hierin. De vraag is waarom de GGD hierin niet gekend is, die heeft een 
wettelijke taak richting de scholen,  
 
Wie bepaalt welke hulp nodig is, wat juiste hulp is? 
De aanbieder en aanvrager kunnen daar soms verschillend naar kijken. De vraag is: hoe monitor 
je wat werkt? Na 3 maanden wordt er getoetst of het werkt zoals het was bedacht.  
 
De gemeente wil de vrij toegankelijke basisvoorzieningen uitbreiden. Daarin worden zowel 
aanbieders als inwoners betrokken.  
 
Pilot “De gezinsadvocaat” is elders al succesvol, zal ook in ’s-Hertogenbosch ingezet worden. 
 
Welke zorg zetten we in en is dat effectieve zorg? 
Met verschillende onderzoeken worden heel veel data verzameld.  
Kunnen we op basis van die data ons beleid beter onderbouwen? 
Kunnen we scherper sturen op hulp die effectief bewezen is? 
 
Er is gekeken naar wat niet goed gaat in ’s-Hertogenbosch.  
Heel veel kindern hebben ook problemen die meer met het onderwijs te maken hebben zoals een 
tekort aan leerkrachten. 
 
Er zal in een kleine groep hierover verder gesproken worden: Inge, Ciska, Remi. 
Houda wil zich graag aansluiten bij de voorbereiding, zij gaat niet mee in het gesprek met de 
gemeente.  
 
Heeft de gemeente best practices en onderzoeken uit pilots meegenomen in de huidige plannen? 
De ambitie van de gemeente is om de specialistische jeugdzorg te verminderen. 
Inge mist bij van stepped naar matched care het voorliggend veld. 
 

3. Beschadigde rafeIrand van de leefwereld van burgers van de stad  
  

Roma en Sinti 
Terugkoppeling van de pastor: het Roma gezin is met de gemeente in overleg, krijgen 
begeleiding aangeboden, ook de volwassen kinderen, procedure van herstel. 
 
Terugkoppeling werkbezoek Inloopschip 
Hierbij waren aanwezig: Karin, Houda, Wieke, Ankie en Ingrid. 
Ze zijn geschrokken van het interieur: armoedig en kaal. Het is echt een plek waar je heen gaat 
als je nergens anders meer heen kan. 
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Als je je meldt bij het Inloopschip mag je er 1 nacht slapen, daarna start de procedure of je daar 
mag blijven. De gemeente checkt waar je vandaan komt en waar je ingeschreven staat.  
 
Thijs Honig heeft een presentatie gehouden, er is niet met bewoners gesproken.  
Housing first, Eerst wonen en Springplank (eerst werk en dan wonen).  
 
Thijs heeft samen met de gemeente en een woningcorporatie Eerst wonen opgezet.  
Niemand herstelt in een opvang, vandaar dat het belangrijk is er voor te zorgen dat mensen eerst 
een dak boven hun hoofd hebben. Daarna kun je gaan opbouwen. 
Per jaar zijn er 150 woningen beschikbaar voor dak- en thuislozen.    
 
Wieke gaat met een medewerkster van het Inloopschip verder in gesprek over dagbesteding. 
Wieke zal voor dat gesprek een plant meenemen als bedankje voor ons bezoek.  
 
Afspraak voor bezoek straatpastor Lianne van Oosterhout 
Theo heeft met Lianne en met 3 straatbewoners voorgesprekken gehad.  
De doelgroep van de straatpastor bestaat uit mensen die niet bij het inloopschip terrecht 
kunnnen, die op straat leven. Zij kunnen vertellen over wat zij tegenkomen.  
Voorstel: individuele gesprekken met tussendoor een pizza, van 17.00 – 19.00 uur.  
Ingrid stuurt een datumplanner rond. 
 
Na de 3 werkbezoeken kijken we hoe we een ongevraagd advies kunnen opstellen. 
 

4. Presentatie nieuwe website - onder voorbehoud   
 
De oude website is gehackt en op dit moment niet bruikbaar. 
Extra aandacht wordt besteed aan het beveiligen van de website zodat deze niet  
meer gehackt kan worden.  
 
De adviezen zullen vanaf 2023 voorgelezen worden met ReadSpeaker, de notulen vanaf 2024. 
 
Een duidelijke tekst over wat wij kunnen betekenen voor de inwoners van ’s-Hertogenbosch en 
wat niet.  
Aangeven dat mensen (professional/inwoners) zich, na aanmelding, kunnen aansluiten bij onze 
overleggen. 

 Marjolein maakt een opzet voor deze tekst.  
 
De vindbaarheid van de website zal meegenomen worden. 
Planning is dat de website op 6 december live gaat. 
 
Persbericht in de Bossche Omroep: live gaan website 
Inge en Ingrid stellen een persbericht op. 
 
Houda vraagt of we een interview kunnen krijgen bij DTV. 
 

5. Highlights van de afgelopen maand    
 
Etentje was heel gezellig, dit houden we er in.  
Planning oktober 2024: etentje 
 
Houda is, op verzoek van de gemeente, vrijwilliger in het communicatieteam van het 
burgerberaad.   
 

6. Verslag en aandachtspunten vergadering 04-10-2023    
 
De notulen worden vastgesteld. 
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7. Vooruitblik vergadering 6 december 2023 
 

Agendapunten: 
• Bespreeklijst; 
• Woonzorgvisie; 
• Huishoudelijke hulp; 
• Budget scholing; 
• Website. 
 

8. Rondvraag en mededelingen 
 

9. Sluiting 17.20 uur 
 

 
 


